

**METROPOLIA PRZEMYSKO-WARSZAWSKA  
KOŚCIOŁA GRECKOKATOLICKIEGO  
(BIZANTYJSKO-UKRAIŃSKIEGO) W POLSCE**

Перемишль, Вроцлав, Ольштин, дня 11 жовтня 2021 р.

**Всесвітлішим та Всечеснішим Отцям,  
Високопреподобному Монашеству,  
Дорогим у Христі Сестрам і Братам,  
вірним Перемисько-Варшавської митрополії**

Слава Ісусу Христу!  
Дорогі у Христі Сестри і Брати!

Ми переконані, що поняття синод та синодальність не є чужими вірним нашої Церкви. Кожного року всі єпископи Української Греко-католицької Церкви зобов'язані силою права брати участь у Синоді Єпископів, який займається головними справами нашої Церкви. Синодальна тематика стосується душпастирських питань, персональних справ та матеріальних викликів і потреб. Звичайно про працю Синоду Єпископів є повідомлені вірні нашої Церкви. Рік тому ми відчули у Польщі плоди праці Синоду Єпископів, коли Папа Франциск поблагословив рішення Синоду Єпископів УГКЦ про утворення нової єпархії та про призначення для неї першого правлячого архієрея.

Синодальність, тобто спільне діяння владик, духовенства, монашества і мирян є одною з важних прикмет діяння Східної Церкви. Цієї синодальності ми всі досвідчили між іншими у підготовці дотеперішніх єпархіальних соборів, в яку задіяні були всі наші вірні через свої парафії та деканати. Соборне діяння у нашій Церкві це також єпархіальні структури, в які включені не тільки священники але також монашество і миряни. Соборне діяння нашої Церкви це врешті також парафіяльні ради, яких члени є вибрані цілою парафіальною спільнотою та які допомагають своїм парохам нести відповідальність за свою парафію, за її духовні і матеріальні потреби.

У зв'язку з утворенням третьої єпархії у Польщі, 12 листопада цього року заінавгуруємо в Перемишлі ще одну форму синодального діяння нашої Церкви, якою буде Митрополичий Синод, в який увійдуть правлячі архієреї наших трьох єпархій.

Дорогі у Христі Сестри і Брати!

Мабуть у нашій свідомості менше записалось те, що також ціла Католицька Церква має свою форму синодального діяння єпископів, як представників цілої Церкви з різних континентів та країн. Завданням такого Синоду Єпископів є допомогти Святішому Отцеві у вирішуванні важливих питань зв'язаних зі збереженням та зростом віри, з християнською моральністю а також зі збереженням церковного правопорядку. Синоди Єпископів,

скликувані за кожним разом Папою, який також проголошує головну тему Синоду, відбуваються циклічно, почавши від 1965 року. Досі відбулось їх п'ятнадцять.

В цьому році Святіший Отець скликав черговий, вже XVI Звичайний Синод Єпископів Католицької Церкви, якого офіційна інавгурація відбулась минулої неділі. В неділю 17 жовтня, у всіх єпархіях по цілому світі, має відбутись інавгурація Синоду на єпархіальному рівні. Ми, як правлячі єпископи, відбуваємо в цих днях прощу до Риму *ad limina Apostolorum*, тобто до Апостольських порогів, яка включає молитовні відвідини в чотирьох Базиліках Риму, братню зустріч зі Папою Франциском та робочі візити в дикастеріях Апостольської Столиці. Тому за посередництвом цього листа хочемо офіційно розпочати в нашій Церкві у Польщі підготовку до Синоду Єпископів та заохотити всіх вас до живої участі в цій синодальній дорозі.

Скликаний Папою Франциском Синод Єпископів буде проходити під головною темою: *«Задля синодальної Церкви: сопричастя, участь і місія»*. Синод буде займатись тематикою синодального діяння у Церкві, її дотеперішнім досвідом, викликами, успіхами і недоліками. Робота Синоду передбачена до жовтня 2023 р. Буде вона проходити на трьох рівнях: єпархіальному, континентальному та загальноцерковному. Бажанням Папи є, щоб над синодальною дією у Церкві призадумались всі охрещені, тобто не тільки особи духовні і монашество але також миряни. В цьому процесі важливим є те, щоб пастирі *«не боялися прислухатися до своєї отари»*. Бо у синодальній Церкві *«кожен може чогось навчитися від іншого»*.

Видані дотепер матеріали до Синоду, тобто *Підготовчий документ та Вадемекум Синоду про синодальність* пропонують деякі допоміжні запитання для полегшення єпархіального етапу роботи, починаючи від наступного: *Яким чином здійснюється сьогодні у вашій місцевій Церкві спільне прямування вперед?* Це заохота щоб приглянутись взаємним відносинам та реляціям на парафіяльному і єпархіальному рівнях і то не виключно на площині церковних структур та мирян і духовних осіб. В цей рівень варто було б включити також інші суспільні, культурні, освітні та благодійні структури і організації, які мають на увазі людину та її потреби.

Ватиканське Радіо, обговорюючи *Підготовчий документ*, звертає увагу на питання, які стосуються «практичної синодальності»: *Між ними – читаємо там – заохочення замислитися над тим, хто є частиною того, що ми називаємо «нашою Церквою», прислухатися до голосу молоді, жінок, богопосвячених осіб, відкинутих і маргіналізованих. Поміркувати про те, чи в спільноті підтримується стиль справжньої комунікації, замислитися над тим, як молитва та літургія впливають на «спільне прямування», роздумати про те, як спільнота підтримує своїх членів, залучених у служіння. Пропонується переосмислити місця та способи діалогу в єпархії, а також із сусідніми єпархіями, чернечими спільнотами і рухами, з невірними. Пропонується також замислитися над тим, як здійснюється влада у місцевій Церкві, як приймаються рішення, які засоби впроваджено для прозорості та підзвітності, яким є формування тих, які займають відповідальні посади.*

На проведення епархіального етапу синодальних консультацій та на підготовку заключного документу з виготовленням висновків наші епархії мають час до квітня 2022 р. Заохочуємо всіх наших вірних, духовенство та монашество активно включитись в передумання процесу нашого синодального діяння на різних рівнях, почавши від домашніх Церков, якими є наші родини, через парафіяльні структури аж до епархіального та митрополичого рівня. Щоб ця праця принесла справжні духовні плоди потрібно передовсім завірити її Святому Духові, який спроможний просвітити наш розум і наше серце та підказати площини нашого церковного життя, які можемо оновити та вчини більш плідними.

Згідно з *Підготовчим документом* Синоду у всіх трьох наших епархіях покликано координаторів, які будуть відповідати за синодальне діяння та будуть допомагати всім, хто захоче включитись у синодальну працю. Інформації про призначених координаторів можна знайти на наших епархіальних сайтах. Там також можна знайти допоміжні матеріали, які повинні допомогти зрозуміти та полегшити цілий процес.

Бажаємо всім світла та скріплення Святого Духа. Заохочуємо не бути байдужими щодо задуми над синодальною дійсністю у цілій Католицькій Церкві. Закликаємо наших священників - душпастирів посприяти вірним, щоб разом вивчити актуальний стан та потреби Церкви у ділянці синодального діяння.

На цю працю з серця всім вам благословимо

+ Благословення Господнє на Вас!

+ *Євген Попович*

+ **Архиєпископ Євген Попович**  
Митрополит Перемисько-Варшавський

+ *Володимир Р. Ющак*

+ **Володимир Р. Ющак, ЧСВВ**  
Єпископ Вроцлавсько-Кошалінський

+ *Аркадій Трохановський*

+ **Аркадій Трохановський**  
Єпископ Ольштинсько-Гданський

Доручаємо всім священникам Перемисько-Варшавської митрополії прочитати це звернення у всіх наших церквах, в неділю, 17 жовтня 2021 р., замість проповіді.